
DIOCESE DE NKONGSAMBA 
SEDUC/IDCES 
COLLEGUE SAINT THOMAS 

CONTROL DE CONNAISSANCE N°3 
MATHEMATIQUES 

CLASSE : P C 
DUREE : 2H 
COEF : 6 

 

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES (13,25 Points) 

EXERCICE 1 : 5 Points 

1) Résoudre dans ℝ l’inéquation √7 − 2𝑥 ≤ 𝑥 − 2                          1pt 

2) On considère l’expression 𝐴(𝑥) = 1 − 2 sin 𝑥 (sin 𝑥 + cos 𝑥) 

a) Montrer que 𝐴(𝑥) = cos(2𝑥) − sin(2𝑥)                        0,5pt 

b) Déterminer 𝑎 et 𝜑 tel que 𝐴(𝑥) = acos(2𝑥 + 𝜑)                       0,5pt 

c) En déduire les solutions dans ] − 𝜋; 𝜋] de l’équation 𝐴(𝑥) = 1 puis les placer sur le cercle 

trigonométrique                                   1pt 

d) Déduire dans ] − 𝜋; 𝜋] les solutions de l’inéquation 𝐴(𝑥) ≤ 1                0,75pt 

3) Une salle de classe de 60 élèves dont 27 filles souhaitent élire respectivement un chef de classe, un sous­

chef et son adjoint. Déterminer de combien de façon peut­on former un bureau ayant au moins 3 

garçons.                              1,25pt 

EXERCICE 2 : 5 Points 

I­ 𝐴𝐵𝐶 est un triangle rectangle isocèle en 𝐴 vérifiant 𝐴𝐵 = 4𝑐𝑚. On considère les points 𝐷 ; 𝑂 ;  𝑃  et 𝑄 

vérifiant :6𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 3𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 2𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  ; 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 2𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ ; −3𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑃𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  ;  𝐵𝑄⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = −2𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

1) Ecrire 𝑂 ; 𝑃 et 𝑄 comme barycentre respectif des points 𝐴 et 𝐵 ; 𝐴 𝑒𝑡 𝐶 puis 𝐵 𝑒𝑡 𝐶                    0,5×3=1,5pt 

2) Montrer que les droites (𝑂𝐶) , (𝑃𝐵) et (𝑄𝐴) sont sécantes en un point que l’on déterminera.          0,75pt 

II­ On considère le cercle (𝒞) de centre 𝑀(2
2
) et de rayon 2𝑐𝑚 et 𝐴(4

2
) un point du plan 

1) Donner l’expression analytique de (𝒞) et son expression paramétrique                      1pt 

2) Justifier que 𝐴 n’est pas un point de (𝒞)                       0.25pt 

3) Donner l’expression analytique des tangentes à (𝒞) passant par 𝐴.                  1.5pt 

EXERCICE 3 : 5 Points 

On considère les fonctions 𝑓;  𝑔; ℎ et  𝑖 défini par :  

𝑓(𝑥) =
𝑥3 − 4𝑥

𝑥2 − 9
; 𝑔(𝑥) =

𝑥 − 3

𝑥 − 1
  ; ℎ(𝑥) =

−2

𝑥
 𝑒𝑡 𝑖(𝑥) = 𝑥3 − 6𝑥2 + 9𝑥 − 1 

1) donner le domaine de définition de 𝑓 puis justifier que 𝑓 est une fonction impaire.                  1pt 

2) Justifier que 𝑔 est bijective sur ℝ\ {1}.                              1pt 

3) Montrer que 𝑔(𝑥) = ℎ(𝑥 − 𝛼) + 𝛽 ou 𝛼 et 𝛽 sont des réels à déterminer. En déduire une méthode de 

construction de la courbe de 𝑔 en fonction de celle de ℎ                        1pt 

4) Justifier que le point Ω(2
1
) est centre de symétrie à la courbe de 𝑖 .                0,75pt 

5) Donner le domaine de définition de ℎ ∘ 𝑓 puis expliciter ℎ ∘ 𝑓.                  1,25pt 
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PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (4,5 Points) 

M. GOUABOU place 300000𝑓 dans une banque de la place à taux annuel fixe. Au bout d’un an, une seconde 

banque lui offre 2% de plus que la première banque. M. GOUABOU retire alors ses fonds de la première banque et

les places dans la seconde, ceci lui permet d’avoir dans son compte un montant de 324950 au bout d’un an. Il se 

sert de ce montant pour essayer d’acheter 25 livres, 10 paquets de cahiers et 20 rames de formats pour sa librairie. 

Il se souvient pour de précédents achats avoir acheté : 

 10 livres, 5 paquets de cahiers et 3 rames de formats à 141000f 

 5 livres, 20 paquets de cahiers et 6 rames de formats à 289500f 

 8 livres, 10 paquets de cahiers et 15 rames de formats à 210000f 

Vu que ce sont encore les vacances, M. GOUABOU propose à un certain nombre de clients d’organiser une 

excursion en se partageant à part égale un montant de 120000f à cotiser. Un mini bus de 14 places est alors loué 

pour la circonstance. Au moment du départ, 3 autres clients s’invitent à l’excursion et la part de chacun est alors 

réduite de 2000f 

Taches :  

1) Quel est taux d’intérêt de la deuxième banque ? 

2) M. GOUABOU pourra­t­il effectuer ses achats ? 

3) Le minibus sera­t­il adapté pour l’excursion ? 
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